

纪念币纪念钞进入发行高峰期

文/周晓玲 图/王俊伟

继“中华人民共和国成立70周年纪念币”受到火爆预约兑换之后，中国人民银行刚刚推出的第一枚异形纪念币泰山纪念币也受到热捧。目前，各种鼠年纪念币、纪念钞也已陆续发行。



中国人民银行刚刚推出的第一枚异形纪念币泰山纪念币受到热捧



非人民银行发行的纪念币流通性和升值空间都不大

A 普通纪念币收藏日益火爆

“我凌晨0点准时点进去预约，开始选择了家附近的网点，点了几分钟没有成功，赶紧换了量最大的分行网点，预约成功了。接着用老公的身份证号继续预约，就已经显示没有了，前后不过几分钟的时间。”南城宏远社区一名业主告诉笔者。

据悉，中国人民银行定于2019年11月28日发行世界文化和自然遗产——泰山普通纪念币（面额5元，以下简称泰山币），东莞地区预约兑换工作仍由中国工商银行东莞分行独家代理，预约开始日期为11月21日，预约期为2019年11月21日至11月24日，但网上预约在开始预约的前几分钟就预约满了。

笔者从工商银行东莞分行获悉，除了网上预约，还可以进行现场预约。21日当天上午9点开始现场预约，排队非常火爆，当天上午便预约完毕。

业内人士表示，以往预约兑换纪念币一直是专业收藏者为主，但今年以来，越来越多的普通市民加入到纪念币收藏的队伍当中，特别是“中华人民共和国成立70周年”这个重大题材，激起了广大市民的收藏热情，使得纪念币预约变得非常火爆。70周年纪念币推出以后，零售价很快从10元上涨到接近20元，然后回落到15元左右。而本次推出的泰山币，为央行推出的首枚异形纪念币，特殊的题材、新奇的式样，泰山币也“火”了。

B 2020年纪念币纪念钞集中发行

目前，纪念币纪念钞进入发行高峰期。中国人民银行发行的熊猫金币以及鼠年金银纪念币已陆续发行。虽然离春节还有两个月，各银行压岁金已开售。

中国人民银行于10月30日起正式发行2020版熊猫金银纪念币。全套共12枚，其中熊猫普制金银纪念币6枚、熊猫精制金银纪念币6枚，为中华人民共和

国法定货币。2020版憨态可掬的小熊猫啃着最爱的竹子，满足快乐地玩耍，象征着2020年人民富足和世界和平，亦呼应了国家在2020年全面建成小康社会的宏伟目标。

2019年11月18日，中国人民银行正式发行2020中国庚子(鼠)年金银纪念币一套，共计17枚，其中金质纪念币10枚、银质纪念币7枚，

均为中华人民共和国法定货币。

除了人民银行发行的纪念币之外，各银行已开始陆续发行生肖纪念钞、压岁金。中国农业银行推出的《米奇庚子贺岁套装》于11月1日起在农行各大网店开售。11月6日，中国建设银行鼠年压岁金上市，以“舒克贝塔”动画片IP形象为主人公的鼠年压岁金钞在全国开售。

C 纪念币品种多如何选择？

目前，各种纪念币、纪念钞扎堆上市，对于普通收藏者来说，应该如何选择呢？业内人士认为，购买纪念币，首先要选择中国人民银行发行的，才具备流

通性以及升值空间。人民银行发行的纪念币当中，除了重大节日以及事件发行的纪念币之外，熊猫币也是值得关注的品种。

此外，各个银行发行的压岁

金、纪念钞是否值得收藏？业内人士认为，目前市面上各种压岁金做工精美，但含金量较低，一般是1-2克，可以用来收藏，但从投资的角度来讲意义不大。

广发银行发布手机银行5.0版本

互联互通互融，集成输出“无界”综合金融服务

作为中国人寿集团的成员单位，根据集团“一个客户，一个国寿”战略思路，广发银行充分发挥银保协同潜力和特色，与中国人寿各成员单位深入推进线上化保银服务升级，协同推进集团各APP互联互通。手机银行5.0首页上线“国寿联盟”悬浮窗和“国寿精选”特色专区，优化鑫福卡专区，新增鑫单宝、臻续宝、专属理财等寿险功能，提供国寿用户专享入口及国寿系列保险产品，为客户提供融“银行、保险、投资”三位一体的金融便捷入口。

保银业务互融也是手机银行5.0亮点之一。广发银行与人寿财险公司合作，在手机银行“有车一族”推出集在线投保车险、专属理赔、在线理赔、车主贷款、油卡充值、广发特惠等为一体的综合服务平台“车主汇”专区，针对银行+保险客户的线上服务生态日臻完善。与人寿养老保险合作的手机银行养老保险企业年金查询等增值服务开放后，为近200万企业年金客户提供服务便利。

“智慧”语音服务再升级，为客户手动操作“减负”

去年，广发手机银行4.0闪亮推出智能语音服务之后，持续以语音技术为切入点开展金融科技创新，推动完善在线智能语音服务系统，提升“免动手”操作体验升级。易找，广发手机银行5.0语音搜索聊天场景大幅扩充，还增加了常识问答、笑话等主题拓展问语料，让客户能够通过人机对话，快速准确地找到“答案”。能听，广发手机银行5.0的语音输入方式覆盖转账等高频场景，动动嘴即可实现文字输入，交互模式更加简化。会说，广发手机银行5.0在常见问题、资讯播报等栏位新引入了TTS语音播报技术，让手机银行不但能听而且会说。好用，广发银行新推出手机银行智

能机器人客服服务，实现手机银行智能客服“零”的突破。好玩，创新推出了“小智语音助手”，客户在任意手机银行界面呼叫“小智小智”，即可唤醒小智助手，通过简单的人机对话，便能吩咐小智助手轻松解决办理业务过程中遇到的问题。

全新推出五大专区，激发场景化“普惠”金融服务乘数效应

为满足不同客群的个性化需求，广发手机银行5.0全新推出代发工资、私人银行、航旅客户、车主汇等四大客群专区和城市服务专区。其中，畅享薪生活（代发工资客户专区）推出了专属产品、热门活动、专属权益、电子工资单、易发薪及薪惠金等多项服务，为广发银行代发工资客户提供工資查、用、存一体化的综合服务；广发私人银行专区为私银客户推出财富总览、产品推荐、资产建议书、专属增值服务以及专属活动栏目；客户还可

通过航旅客户专区在线申请“南航财富卡”和“凤凰知音财富卡”，查询申请进度和赠送里程明细、优惠及精彩活动。

“去除”干扰项，“千人千面”定制菜单提升服务质量

为提升效率，去除服务“干扰项”，广发手机银行5.0基于大数据应用，大幅提升个性化推荐范围，由过去仅支持理财产品个性化推荐，扩展为全方位支持理财、基金、保险、存款、贷款等产品以及各类活动和服务；同时，手机银行5.0 APP的“全部”宫格栏新设置了“最近使用”和“为您推荐”两个子栏目。这样一来，当客户登录手机银行时，所看到的功能、服务及产品都是系统根据客户使用习惯及偏好定制展示的内容，帮助客户克服“选择困难症”，快速找到最符合自己需要的信息。客户还可以按个人偏好进一步编辑个性化宫格菜单。

（周晓玲 杨广）

公告·声明·启事

东莞市海尚实业发展有限公司遗失公章一枚，声明作废。

东莞市寅山实业有限公司遗失公章一枚，须立刻声明作废。

茂名市鸿日新能源科技有限公司东莞分公司遗失公章一枚，声明作废。

东莞市凯瑞德电动车有限公司经公司股东决定，同意减少公司注册资本，由原来人民币5000万元减少为100万元。债务债权人自本公司声明之日起45日内，向本公司申报债权，本公司将依法向企业登记机关申请减资登记，特此公告。

2019年11月26日

东莞市三亿镁条五金有限公司遗失公章一枚，声明作废，未备案造成法律责

任自行承担。

首尾尔金属(东莞)有限公司遗失已填开盖章增值税专用发票抵扣联，发票联号码：4400192130，号码：48510414，特此声明。

东莞市通嘉五金制品有限公司遗失公章一枚，特此声明作废。

声明 阳江市粤景拍卖有限公司遗失财务专用章一枚，需重刻，特此声明原章作废。

遗失声明 汕尾芒果酒店有限公司遗失公章一枚，声明作废。

遗失声明 东莞市瑞坚尼资源回收有限公司遗失公章一枚，声明作废。

遗失声明 东莞市虎门爱英鞋店遗失营业执照正副本，注册号：4419121642814，声明作废。

遗失声明 东莞市中常新扬食品贸易部遗失公章一枚及备案回执一份，声明作废。

遗失声明 东莞市艺上塑胶五金制品有限公司遗失公章一枚及备案回执一份，声明作废。

遗失声明 东莞市圣采实业投资有限公司遗失公章财务章，声明作废，因未到公安局备案造成法律责任经济

责任自行承担。

东莞市利坚环境科技有限公司之因公遗失公章，需重刻，如引起一切法

律责任经济纠纷由东莞市开凯贸易有限公司承担。声明原公章作废。

遗失声明 东莞市同信木业有限公司遗失财务章及私章(罗国池)各一枚，声明作废。

遗失声明 湛江市霞山区恒模海洋打捞工程有限公司遗失公章一枚，声明作废。

邮储银行东莞市分行组织开展消防演练

为进一步增强银行业金融机构消防安全防控能力，切实做好银行网点消防安全工作，11月22日下午，邮储银行东莞市分行联合南城消防大队对邮储银行东莞市分行员工及物业（后勤）人员开展消防培训及实操演练，现场员工积极互动，反响热烈。

在演练前，特别安排了消防知识培训，让培训人员掌握一定的消防知识，增强员工在紧急情况下的应变能力，自我防护能力，学习了有关消防知识和消防器材的使用方法，并掌握消防逃生技能及注意事项等。首先，南城片区姚副中队长结合典型消防案例深入浅出地讲解了消防火灾的危害及如何预防；紧接着，在消防员的专业指导下，邮储银行员工开展了灭火器使用、消防水带使用等趣味运动比赛，并现场观摩煤气罐灭火实操；最后，结合日常消防热点问题进行专业答疑。

演练过程中，员工们的团队凝聚力得到了升华。应急领导小组的组织能力、指挥能力和应急应变能力也得到了锻炼，达到了防火演练目的。（周晓玲 杨广）

东莞工行投产不动产直连系统

实现与不动产登记中心的系统对接

笔者从中国工商银行东莞分行获悉，近日，该行顺利投产了不动产直连系统，成为东莞市内首家成功对接不动产登记中心系统的国有商业银行，标志着今后广大市民在东莞工行办理与不动产登记相关的金融业务时，可在东莞工行任一营业网点一站式办妥抵押登记等相关手续。

“投产不动产直连系统后，广大客户到工行办理房屋贷款、抵押贷款等房产抵押类的业务，不用再到不动产登记中心排队，仅需提交抵押资料到银行，一个工作日即可完成抵押手续，大幅压缩了贷款的发放时间。”东莞工行相关负责人表示。

为贯彻落实“放管服”改革和进一步优化营商环境政策部署，不断增强广大人民群众的幸福感、获得感，2018

年10月，东莞市不动产登记中心与东莞工行密切合作，推进不动产登记窗口延伸至银行网点。2018年12月4日，东莞市首个不动产登记“便民窗口”在中国工商银行东莞分行挂牌成立。在东莞工行这个“便民窗口”，广大群众可以在申请贷款的同时递交办理不动产抵押登记的资料，无需再在银行和登记机构间来回奔走，“只跑一次腿、只进一扇门”，便可完成抵押贷款全程。为进一步提升群众的满意度，东莞市不动产登记中心与东莞工行进一步深化合作，在原已开通“不动产+金融服务”便民窗口的基础上，投产不动产直连系统，把“不动产+金融服务”推上新台阶，现在“便民窗口”一站式服务已延伸到东莞工行的所有营业网点。

（周晓玲 杨广）

中信银行广州分行首推“贸e汇”服务

近日，中信银行广州分行举办“汇通四海、融智无限”——“贸e汇”产品发布会，会上正式推出“贸e汇”普惠金融服务产品。据记者获悉，该平台是全国首个集三种贸易方式一体的电子化系统，全面支持市场采购、跨境电商等新型业态，是金融科技与“大数据”应用领域的融合创新成果。

所谓三种贸易方式，是指市场采购、跨境电商、一般贸易。据介绍，“贸e汇”是中信银行广州分行针对三种贸易方式，为市场采购商户及其代理人、跨境电商、外贸综合服务平台以及一般进出口企业提供的一站式综合金融服务优势，先行先试，践行粤港澳大湾区发展战略，建设“有担当、有温度、有特色、有尊严的最佳综合金融服务企业”，全力助推粤港澳大湾区建设。

（周晓玲 杨广）

ESG让投资如虎添翼

南方ESG主题股票基金12月2日起发行

近年来，追求长期价值增长、兼顾经济和社会效益的ESG投资理念在海外市场快速兴起，在国内也逐渐受到认可。南方基金作为国内ESG投资的先行者，旗下首只主动管理的ESG主题基金——南方ESG主题股票基金（简称：南方ESG股票，代码：A类008264、C类008265）将于12月2日起发行，拟由金牛基金经理章晖管理。

资料显示，ESG投资是在投资中将Environmental、Social和Governance作为影响决策的指标，遵循经济、环境与社会的三重底线的原则，在带来收益的同时，还可以产生正面的社会外部效益，是一个通过控制风险，进而发现价值、创造价值的过程。

章晖表示，在传统投资的行业好、公司好、价格好等“三好”的基础上，进一步充分考虑环境保护好（E）、社会责任好（S）、公司治理好（G）等因素的影响，是从“三好”变成了“六好”。从历史数据看，ESG投资组合能够筛选长期业绩更强劲的公司，还可以有效避免风险事件，从而增加投资收益；从过往业绩看，自2016年中成立以来至2019年11月，考虑了企业

风险的ESG领先指数收益率强于沪深300指数、上证综指等主流宽基指数。

值得一提的是，南方ESG股票拟任基金经理章晖为金牛基金经理。Wind数据显示，截至2019年11月13日，章晖管理的南方新优享基金成立以来涨幅190.80%，相对上证综指超额收益近150个百点，在不同风格的市场中为投资者创造了持续稳健的回报，近3年同类排名位于前6%。章晖的管理实力获得了权威机构认可，南方新优享于2018年3月荣获“三年期开放式持续优胜金牛基金”“三年持续回报平衡混合型明星基金”。

（陶丽蓉 杨广）



本版制图/关彩玉